

# 不忘初心 牢记使命 为公司发展担当作为

## ——行政工作部党支部主题党日活动侧记

6月10日,中国能建召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会,对开展主题教育进行动员部署。公司行政工作部党支部在公司党委的指导下,组织支部党员,利用周末时间前往中共五大旧址、毛泽东故居等地进行红色教育,开展“不忘初心、牢记使命、为公司发展担当作为”的主题党日活动。一场思想洗礼,就此拉开序幕……

“我虽是一名预备党员,但也深受触动。通过接受红色教育,了解到从建党、建国再到强国,都是无数革命先辈前仆后继、不懈奋斗的结果,深刻领会到了为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴的重大意义。今后,更要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党的路线、方针政策,学习党章党规,学习系列讲话,以一名党员的标准要求自己,立足本职,提高自身职业技能,更好的为公司创造价值。”

“青春须早为,岂能长少年。每个人的肩上都有使命,有责任。作为央企的一名普通共产党员更不应虚度光阴,抓紧时间‘筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵’,让自己快速成长,早日成为公司骨干人才,为企业的改革多做贡献。”

这是6月14至16日,行政工作部党支部开展“不忘初心、牢记使命”红色教育主题党日活动时,部门党员的最大感受。本次主题党日活动,旨在部门全体员工中进行革命传统教育,引导大家铭记党的奋斗历程,弘扬党的优良传统,传承红色基因,激发爱国主义热情。短短两天,吉光片羽,雪泥鸿爪,却是大家工作与生活中收获的一笔巨大的红色精神财富,大大激发了全体党员的工作热情。知识竞赛、重温入党誓词、唱红歌、主题辩论赛、支部大会……一项项活动激发着每个人的热情,鼓舞着每个人的斗志。

行政工作部共有正式党员10人,预备党员1人,入党积极分子1人。行程前,组织委员张晓燕向大家发放了电子版学习资料《中国共产党第五次全国代表大会档案文献选编》、《辛亥革命始末》。在前往武汉的高铁上,党员们充分利用时间,组织开展了“不忘初心、牢记使命”答题,为此次主题党日活动热身。

### 理想信念与革命传统

来到“中国第一红街”——武汉市武昌区都府堤20号,在“中共五大旧址”前,全体党员面对党旗,庄严地举起右拳,重温入党誓词。铿锵有力的誓言在庭院间响起,宣示着他们坚定不移的政治信念和矢志奋斗的决心。

红色的墙柱,灰色的檐角,庄严而肃穆。走进中共五大开幕式会场,大家一起领略老一辈共产党人在艰难困境中绝处逢生,在革命关键时刻扭转局面的勇气、智慧与担当。



“中共五大是在蒋介石发动四·一二反革命政变之后半个月,武汉汪精卫集团日趋反动,中国革命处于危急关头召开的。”志愿讲解员这样说道。在历史文物前驻足,党支部书记赵宏伟说:“五大没能正确地总结经验教训,这不禁令人扼腕,但它却是中国共产党探索革命道路历程中的重要环节,也产生了诸多第一次,这对马克思主义中国化产生了较为深远的影响。”

看着反映当时历史的图片、文献资料与实物陈列,党员们真切地感受到了革命先辈们为铸就革命之路所做出的努力与牺牲。在他们身上,彰显着信仰的力量,更折射出革命精神的光荣与伟大。

### 隐蔽战线,无名英雄的无悔选择

毛泽东曾经指出,“我们要消灭敌人,就要有两种战争,一种是公开的战争,一种是隐蔽的战争。”历史充分证明,党的隐蔽战线工作是党和国家革命事业不可分割的重要组成部分,隐蔽战线上的无名英雄们是党的钢铁脊梁。

这里有赫赫有名的“龙潭三杰”,亦有隐身数十载,从未被发现的蒋介石机要秘书沈安娜,还有

蒙冤亦不悔的才女特工关露,解放战争结束后,仍携家眷前往台湾继续开展情报工作的吴石将军……

“在隐蔽战线牺牲的革命先烈,担起的是对共产主义信仰的无比忠诚,传递的是救国救民的思想情怀。”这是马泽强在参观情报工作专题展览时的感受。

刘雨对此说到,看到隐蔽战线上李白、钟琪等英雄的事迹,他们为了获取和传递情报,冒着与死神擦肩的危险长期战斗在白色恐怖的敌战区,感叹“信仰”的力量,是坚定的信念让他们不畏生死,在敌人的酷刑和高利诱惑之下,牢记使命,不忘初心,为完成任务不惜牺牲自己生命。

### 把纪律挺在前面

纪律建设,对一个政党有多重要?当走进中国共产党纪律建设历史陈列馆,看到一幅幅历史照片、一件件珍贵文物,每位党员的心中,便有了答案。

这里开设的《纪律建设永远在路上——中国共产党纪律建设历史陈列》展览,通过“创立与探索”“推进与曲折”“恢复与发展”“新时代新征程”四个部分,展示了不同历史时期中国共产党纪律建设之路。

中国共产党为什么如此重视纪律?因为血与火、忠诚与背叛、反腐败与腐败的斗争中,历史和现实的教训足以让人警醒。

刚加入行政工作部不久的年轻党员李旭说到“民心是最大的政治,纪律严明才能赢得民心,正是凭借坚定的信念、严明的纪律、优良的作风,中国共产党才赢得了人民群众真心拥护。我们在工作中也是一样,要遵守公司制度,服从团队纪律,高效、专业地为每位同事服务,为公司发展做贡献。”

走出纪念馆的大门,大家仍频频回首,红色的馆名在阳光照射下闪闪发光。

### 我失骄杨君失柳,杨柳轻扬直上重霄九

毛泽东故居纪念馆位于都府堤41号,距离

农讲所200米,是毛泽东1927年主持农讲所工作并在武汉从事革命活动时的旧居,也是他与杨开慧一家最后团聚的地方,留下了许多弥足珍贵的记忆。

参观一行来到纪念馆瞻仰旧址,学习毛泽东在龟蛇两岸探索中国革命与建设道路的坚实足迹,与人民群众水乳交融的深厚情感。

老党员苏金生说:“要以革命先辈们为榜样,弘扬党的优良作风,自觉提高党性修养,提高廉洁自律意识,严守政治纪律、政治规矩,聚力责任担当,释放正能量,为公司发展贡献力量。”

### 农民运动是为了实现翻身解放,共同富裕

武昌中央农民运动讲习所是第一次国共合作时期,毛泽东亲自倡议并主持,由国共两党共同创办的一所培养农民运动干部的学校。1926年底开始筹备,1927开学。学生来自当时全国17个省,共800余人。农讲所培养的一批优秀农运骨干,成为中国共产党开展土地革命和创建农村革命根据地的中坚力量,为中国革命的胜利作出了重要贡献。这里珍贵的文物与资料回顾了农讲所光辉历史和以毛泽东同志为核心的第一代党中央领导集体领导完成土地革命,实现民族独立的卓越功勋。

进入门厅,巨幅的《中央农民运动讲习所公约》映入眼帘。张晓燕说:“农民运动讲习所曾是张之洞创办的北路小学堂。进入门厅时大家停下脚步注视着墙上的《中央农民运动讲习所公约》,不自觉的大声朗读起来。国有国法,家有家规,作为一名共产党员我们更应该遵守党规党纪,严格要求自己,做到以严修身、以严律己。”

### 武昌首义,民主共和

1911年(农历辛亥年)10月10日,在孙中山民主革命思想的旗帜下集结起来的湖北革命党人,勇敢地打响了辛亥革命的第一枪,并一举光复武昌,而后全国各地纷纷响应,260余年的清朝统治顿时瓦解,2000多年的封建帝制随之终结。

在“首义之区”、“民国之门”,党员们仔细聆听讲解,了解历史往事。邢凯说:“在这里我们可以学习到民族精神,感受爱国情怀。然而革命果实被窃取,充分说明了只有共产党才能救中国,才能发展中国。”

### 传承历史,开拓创新

6月15日19:30,党支部召开支部大会,交流学习、分享体会。首先,按照议程,与会党员采取无记名投票的方式,差额选举了优秀党



员、优秀党务工作者。在随后的交流环节中,行政工作部工作十多年的韩玉娟首先说到:“这次参观学习,是一次思想洗礼,深深感触于革命先辈为了理想信念抛头颅洒热血的英雄事迹。而挂在胸前的党徽,不仅是厚重的身份认同与思想认同,更是光荣的责任担当。作为行政工作部的一员,在今后的工作中,更要注重团队的荣誉感,不忘初心使命,立足岗位,做出更多、更大的贡献。”

入党积极分子杨洪润说:“能以入党积极分子的身份参与此次活动,十分激动。这次活动组织井然有序,充分显示出行政工作部的高效、专业。革命时代的党员,为了秘密,年纪轻轻便慨然赴死,这是信仰的力量。凡事预则立,不预则废,今后要向优秀党员学习,自己也有信心做好搬家工作,相信在行政工作部这个大团队的紧密配合下,搬家工作一定能顺利完成。”

会后,支部将学习精神进行了延伸,组织了一场辩论赛,不忘初心队立论正方“能力比态度重要”,“牢记使命队”持论反方“态度比能力重要”,双方唇枪舌剑,你来我往,好不精彩。最终,“不忘初心队”赢得比赛,“牢记使命队”蔡玉丹成为最佳辩手。

15日早上6点半,晨曦中,大家迈着整齐的步伐,在武汉常青公园迎着朝阳奔跑的情景依然在目,“责任扛在肩,年内喜乔迁,搬!搬!搬!”铿锵有力的搬家口号回荡在耳边,五大旧址前庄严的宣誓,仍激励着大家不断向前。

主题党日活动虽然结束了,但红色精神的传承却只是开始。行政工作部党支部是一支年轻的、充满朝气的支部,两天中,大家从为新中国留下宝贵精神财富的地方,沿着红色精神——为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的源头活水一路走来,感受着理想信念的光彩与爱国主义的伟大情怀,激励大家不忘初心、牢记使命,勇于担当作为,在公司转型升级、改革发展的征程上,砥砺前行!(马泽强)

# 筑起安全生产“防火墙”

## ——公司开展2019年“安全生产月”活动

今年6月是全国第十八个安全生产月,公司组织2019年“安全生产月”活动正如火如荼地展开。内蒙双欣、神华胜利、重庆垫江、北京柔直、新疆五彩湾、新疆哈密、巴基斯坦胡布、马来西亚吉达等项目纷纷开展了“安全生产月”启动仪式、警示教育、安全宣传、安全检查、知识竞赛等极具特色的活动。

### 消除安全生产隐患处瞄准“责任点”

公司对安全生产提出了三个责任点:要求各级领导务必要充分落实岗位职责,严控风险,加强自控力,不断提高安全管理效率;要严控较大以上事故风险,把隐患排查做实、做细,把事故消灭在隐患阶段;各级领导要亲自参与、亲自布置,亲自监督安全生产月活动的开展,真正的浓郁现场安全氛围,提高安全文明生产水平。

重庆垫江项目相关负责人带队对该现场进行全面细致的隐患排查与治理,对现场存在的问题及隐患要求各责任部门认真落实、及时反馈,彻底消除现场存在的习惯性违章行为,严厉打击了各种“三违现象”。

北京柔直项目在安全大检查活动中,以高处作业、交叉作业、施工机械、施工用电、防护设施、消防设施为监察重点,发现问题、整改问题,并要求限期整改完成,全面消除了各类安全隐患,有效防范和遏制安全事故的发生。

新疆五彩湾重点针对现场安全设施、施工用电、起重机械、脚手架、文明施工进行了全面排查;神华胜利项目针对脚手架是否变形、受力是否均匀、荷载分布是否均匀进行了专项检查。

各个项目都积极参与安全大检查,找准着力点,确保安全隐患消除,达到“防风险、除隐患、遏事故”的目标。



北京柔直项目开展体验式安全教育培训

### 织牢安全风险防控网创建“责任区”

公司结合“防风险、除隐患、遏事故”主题,织好安全网,从风险防控、隐患排查、安全教育等方面明确安全风险“责任区”,压实各环节安全风险管控“责任区”,严格落实各项风险管控措施,确保安全风险管控“最后一公里”的落实;加强隐患排查治理“责任区”,及时消除各类安全隐患;做实安全培训“责任区”,提高培训质量与效果,并要求各单位以“四不两直”的形式开展“安全生产月”检查工作。

沁北、华磊、锡林郭勒、双欣等项目举行了“安全活动月”的签字仪式,部署安全活动方案,制作安全月宣传展板,以“重细节、严管控、筑安全防线”和“严守纪律、重执行、落实两抓两查”两方面为宣传重点,大力宣传安全生产的重要论述和安全生产知识,严格执行“十不准”和“十条禁令”,营造安全生产氛围。

北京柔直项目还开展了“VR体验式安全教育活动”,通过活动使员工从思想上产生了极为强烈的震慑作用,起到了警示教育与教育作用。打破了传统的“念经”式教育,将VR体验式安全教育融入体验到安全教育,将我们的安全教育理念迈上一个新的阶梯。(温晖)

### 找准安全宣传结合点搞活“责任圈”

为持续推进安全生产领域改革发展意见和电力安全生产计划实施,贯彻落实中国能建开展“安全文化建设工程”活动要求,提高全体职工的安全生产意识和自我防护能力,该公司多个部门还将共同开展安全演讲、安全知识竞赛、安全征文等活动。

安全演讲以“防风险、除隐患、遏事故”为主题,针对员工在日常工作学习中所听见的案例和典型经验,围绕身边的人和事探讨遵守安全生产法律法规的认识和体会,探讨新形势下公司安全生产管理的新方法、新思路。

安全知识竞赛以掌握安全知识为目的,安全生产法规、安全操作规程、安全操作规范、应急安普及常识为主要内容,确保在安全生产的专业度。目前,内蒙双欣项目组织了个人必答、小组必答、抢答题、风险题四个环节,活动过程穿插了观众参与环节,全面普及了安全生产知识,加强了各级员工的安全生产意识,一定程度上提高了员工的安全生产能力和管理水平。

活动还包括但不限于安全家书、创作小故事、安全感言、漫画、音视频、书法绘画等主题鲜明、内容新颖、感染力强的安全文化作品。

怀着真情干安全,拿出真心干安全,善用真招干安全,才能从细微处杜绝事故,确保生产安全。公司通过开展各项活动,尤其是结合信息化技术,紧跟时代,守正出新,通过宣传、警示、竞赛、征文等一系列活动,应用云摄像头和执法记录仪,引入VR技术和多媒体安全培训工具箱,开发责任区监督APP,加强管理信息系统的应用,极具特色,多措并举,做实了安全生产,达到了预期效果,提升了企业安全发展能力。(温晖)

“一带一路”倡议已经得到了100余个国家和国际组织的积极响应,“一带一路”秉持着共商、共建、共享原则,不是封闭的,而是开放包容的;不是中国一家的独奏,而是沿线国家的合唱。共建“一带一路”六年来,公司已在20多个国家奏响了大合唱。

### 深耕亚洲12国,携手迈上新征途

公司积极响应、奋力开拓,先后在印度、越南、印尼等12个国家开辟了市场。

巴基斯坦是古代丝绸之路的必经之地。千百年来,张骞策马、玄奘西行,丝路辉煌连接着中巴两国民众的情谊。公司在巴基斯坦建设了萨希瓦尔2×660兆瓦燃煤电站、中电胡布2×660兆瓦燃煤电站运行维护、贾姆肖罗2×660兆瓦超超临界燃煤电站等12个项目,形成了巴基斯坦项目群。

公司在阿联酋迪拜哈斯建设的4×600兆瓦清洁煤电站项目,得到了中外媒体的广泛关注。在印度建设了文达特3×30兆瓦热电工程、纳佳2×660兆瓦超临界电站、京德奥萨14×135兆瓦电站等11个电厂项目,分别位于印度奥里萨邦、中央邦、北方邦、安得拉邦、佳凯德邦,遍布印度的城镇、山区,为当地民众解决了就业难题,达到了与印度的共享共建;中方人员带去的

不仅是电厂,更是管理的思想、先进的技术、踏实肯干的品质,用自己的真诚打动属地居民,为当地经济发展和社会稳定作出了贡献。

此外,公司还在马尔代夫、马来西亚、孟加拉、伊朗、土耳其等国家承建了6个项目,在伊拉克承建了9个项目,都得到了沿线国家人民的高度赞扬,沿线国家对公司的认可度越来越高。

### 做实中东欧合作,拓宽共赢新渠道

2018年8月,公司中标塞尔维亚潘切沃160兆瓦联合循环电站项目。塞尔维亚潘切沃联合循环电站项目,拟为其炼化项目配套建设容量约200兆瓦燃气轮机联合循环机组,是塞尔维亚当前重点能源建设项目。该项目全面使用欧洲标准建设,在满足对炼油厂的稳定供电之余,剩余电量将会被投入市场以满足该国居民电力需求,建成后,将有力促进塞尔维亚经济社会发展。

民心相通让“一带一路”行稳致远。潘切沃项目的顺利实施,与中塞两国人员的共同努力分不开。

2019年2月11日,公司贝尔格莱德分公司成功取得塞尔维亚土建、机务、电气三大项的施工资质,标志着公司成为了具有独立施工资质的企业,为后续履约奠定了坚实基础,也为进一步开拓塞国市场,深度融入“一带一路”,



中电胡布2×660兆瓦燃煤电站

# 奏响建设沿线国家大合唱

公司“一带一路”上的精彩足迹

广泛开发非电资源奠定了坚实基础。

### 深化中非中拉合作,谱写合唱新篇章

埃及和中国拥有相似的悠久文明史,“一带一路”建设也同埃及的国家复兴计划——“2030愿景”高度融合。

公司中标的埃及项目,是该国最现代化的500千伏输电线路工程,工程总计174公里,需要几十次跨越包括尼罗河在内的村庄、河流、公路、铁路,施工难度大,征地用地问题与当地村民沟通任务艰巨,大大减少了与当地村民的摩擦;项目推进之处,大量招聘属地员工,雇佣当地翻译人员,主动负责沟通解释,大大减少了与当地村民的摩擦;项目推进之处,大量招聘属地员工,安排专业培训,讲解疑难问题,提供人生发展的舞台……

以小见大,从细微之处见大国气度,天津电建人用自己的宽容和能力,让属地员工由衷的佩服,为企业品牌打造出了鲜活的形象。

公司员工用自己的人格魅力,阐释了“共赢致和、行稳致远”的含义,也深深感动了属地员工。属地员工、业主、政府也用真诚的心,来回馈中方员工,讲述他们的故事,心心相映,同此山海,在“一带一路”广为传颂。(温晖)